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Chambre des Beprésentants, 

SÉANCE DU 12 !\IARS 1 ~79. 

Crrdit de :S0,000 franc,'; au Drpartement. de la Jnstlee , 1•our convril· 
les frais d'ex11ro11riation drs hàtimrnls de l'asile des aliénés à 
Froiclmonl. (1). 

- 
RAPPORT 

t"!IT, AU NOM DE LA SECTION C~:NTRAI.E 1•1, l'AI\ !tl. ftlASCAl\'f. 

~1Essmuns: 

L'hospice des aliénés de Froidmont fol fondé en 17m. En 1807 ~ il a été 
repris pnr l'Él:it qui, en !8781 entretenait dans cet établissement 517 aliénés. 
Le Gouvernement y a introduit de grandes améliorations et a fait <les 

constructions importantes, 
La commission administrative des hospices civils de Froidmont a reven­ 

diqué les immeubles composant l'asile des hommes aliénés. La justice a 
accueilli celle prétention. 
Le Gouvernement~ qui est obligé d'entretenir les aliénés, devrait nécessai­ 

rement les placer ailleurs , s'il ne pouvait, pour cause d'utilité publique, 
exproprier les immeubles dont la propriété a été attribuée à l'hospice de 
Froidmont. 
'foutes les sections ont adopté le projet de loi. 
Dans la section centrale, un honorable membre a fait observer que le 

crédit. demandé n'est qu'une première dépense 1 qui en entraînera d'autres, 
dont il serait bon de connaitre le chiffre. Il demande que l'attention du 
Gouvernement soit attirée sur le point de savoir s'il ne conviendrait pas 

(1) Projet de loi, n• M. 
(') La section centrale, présidée par M. DE Wu,., était composée de MM. Pen DE Tuozù:, 

BocttsTAEL, S.1.BATl1tR, MucAIIT, DE BECKER el DE I.ANTBll&&RE, 
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mieux de· bâtir sur le domaine de l'État plutôt que de maintenir l'établisse- 
ment de Froidmont. . · 

La section centrale estime que la commission des hospices ne pouvont 
faire servir cet é! nblissement à autre chose qu'à un hospice d'aliénés, d vu 
la circonstance que Je Gouvernement y a fait d'importantes constructions, 
la somme à payer par l'État aux expropriés ne saurait être bien considé­ 
rable et, dans tous les cas , ne saurait être en rapport avec le coût <l'un 
établissement nouveau à construire sur les terrains qui lui appartiennent. 

La section centrale s'est préoccupée de l'état de l'hospice au point de vue 
de sa salubrité et de l'usage auquel il est destiné. A cet êgard ~ il résulte des 
renseignements fournis à la section par l'un de ses membres ; . 

. 1°. Que l'établissement de Froidmont est bien situé; 
2° Qu'il est très-bien tenu et qu'il ne présente que des défectuosités faciles 

à corriger; 
5° Que l'état de santé des habitants de l'asile est satisfaisant; , 
4° Qu'il n'existe aucune raison hygiénique sérieuse de supprimer el de 

déplacer cet utile établissement .. 

La section a voté le projet de loi à l'unanimité et en propose l'adoption à 
la Chambre. · 
Par pétition en date du 27 février i 8791 les membres de la commission de 

l'hospice civil de Froidmont présentent des observations contre le projet de 
loi relatif à l'expropriation des bâtiments de cet hospice et demandent que la 
législation sur le régime des aliénés soit modifiée . 
La section centrale propose le dépôt de celte pétition sur le bureau de la 

Chambre pendant la discussion du projet de loi. 

Le Rapporteur, 
L. MASCART. 

Le Président, 
LtOPOLD DE WAEL. 


